

faltan los días 11-16-21-25

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII  
50 Cts. NUM. 1865

VALENCIA, MIÉRCOLES 1 DE OCTUBRE DE 1947

Dirección, administración y talleres.  
Pintor Sorolla, 10. T. 10517 y 15590

## ONCE AÑOS DE GOBIERNO



Antes que los generales del Ejército español designaran a Francisco Franco, Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el pueblo español le había elegido, depositando en él la suprema esperanza de salvarse. La decisión de la Junta de Burgos interpretó, pues, el anhelo del pueblo español, escarmentado por unos años de desgobierno absoluto. Después, el Jefe del Estado español fué reconocido por todos los partidos políticos adictos al gran movimiento de salvación nacional, en el acto de la unificación y, más tarde, la victoria indiscutible revalidó los títulos y afianzó la legitimidad de sus poderes.

Pocos gobernantes españoles habrán ostentado derechos tan calificados para el ejercicio de su función: Franco ha ganado lo suyo paso a paso, con una sucesión de aciertos que ha levantado a la nación española preservándola de la revolución, de la guerra internacional, de las interferencias exteriores, de las servidumbres y de los vejámenes. Por eso, el pueblo español, en el Referéndum recientemente celebrado, eligió a Franco Jefe del Estado por abrumadora mayoría, agregando a la legitimidad de su ejercicio el título irrefutable y clamoroso de una absoluta aprobación democrática.

La aprobación de la Ley de Sucesión a la Jefatura del Estado en el Referéndum de 6 de julio, da cierta categoría de fecha histórica a este primero de octubre que conmemora la exaltación del Generalísimo a la Jefatura del Estado. En efecto, Franco, es hoy Jefe del Estado por precepto de una ley proclamada por las Cortes y por el pueblo. Este designio soberano de la elección popular, prevalece sobre todas las justificaciones anteriores de su mando. Pero, al mismo tiempo que el pueblo lo señaló al Jefe del Estado con su elección irrefutable, dió por buenos todos los títulos anteriores, confirmando el acierto de una conducta pública que ha engrandecido a la Patria, salvaguardándola de inauditos horrores.

Este primero de octubre, el comentario periodístico brota espoleado contra el tópico del desgaste del poder. Ni el observador menos adicto de la política española podrá negar que el ascendiente de Francisco Franco sobre la opinión nacional se ha acrecentado durante estos once años en proporciones incalculables. El esparto de aquella subversión criminal que unificó a los españoles honrados bajo las banderas del Movimiento, ha sido reemplazado por una ilusión positiva y diferenciada de estructura social y sentido político en el exterior y en el interior. Esta realidad indiscutible no es obra de la propaganda ni del olvido, que va mitigando los odios y dolores de la guerra. El vigor y el optimismo de la España de hoy, nace de la confianza de sentirse gobernada tras la incertidumbre de muchos años de práctico desgobierno.

Quizás, sólo en nuestro país pueda decirse, sin incurrir en perogrullada, que la acción de gobernar constituye la función y establece la naturaleza del gobierno. Sin evocar los años ca-

(Pasa a la 4.ª pág.)

## En nombre de toda España, MADRID ACLAMA AL CAUDILLO

### Recepción en el Palacio de Oriente

### Solemne Te Deum en San Francisco el Grande

## Ha muerto Martínez Sierra

## Asisten a los actos el Gobierno, el cuerpo diplomático y representantes de toda la nación

Madrid entero ha vibrado de entusiasmo y de fervor patriótico, con motivo de celebrarse hoy la fiesta del Día del Caudillo, en el 11.º aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado.

En la iglesia de San Francisco el Grande se ha cantado un solemne Te Deum. A este acto religioso, organizado por el Ministerio de Asuntos Exteriores, han asistido el Gobierno en pleno y las representaciones diplomáticas. A continuación, en el Palacio Nacional, ha tenido lugar una brillante recepción.

El pueblo madrileño ha hecho constar su adhesión al Caudillo, firmando en los pliegos de la Casa Civil de S. E., en el Palacio de Oriente.

(Información completa en la cuarta página)

## Se declara la huelga general en Verdún

## El convoy de azúcar ha cruzado el Rhin

París, 1.—El convoy de 143 camiones cargados con 400 toneladas de azúcar americana para Alemania, cuyo paso por Verdún dió lugar a violentas protestas y serios incidentes, ha cruzado el Rhin y entrado en la zona francesa de ocupación al amanecer, sin nuevos incidentes. El convoy salió de Verdún precedido por cuatro carros blindados, que destruyeron las barricadas levantadas por los indignados habitantes de la ciudad.

Después del paso del convoy se ha declarado una huelga general de protesta en Verdún, y todos los establecimientos públicos han cerrado sus puertas. Los dirigentes obreros han pedido que no sean desahucadas dos barcazas que se encuentran en Frouard, cerca de Nancy, con azúcar destinado a Alemania.—Efe.

## AGITACION ARABE

Londres, 1.—Gran Bretaña ha recibido del Líbano una nota en que se declara que en el caso de que se pretendiera llevar a cabo la división de Palestina, los pueblos árabes lucharían, ha confirmado un portavoz del Foreign Office, recordando también que hasta ahora son tres, contando con ésta, las notas cursadas a Londres por países árabes en relación con la cuestión palestina —las dos primeras fueron de Siria y el Iraq.

## EL GENERAL DELATRE DE TASSIGNY, A AMERICA DEL SUR

París, 1.—El general Delatre de Tassigny, inspector general de las fuerzas armadas francesas, acompañado de su Estado Mayor, ha partido, por vía aérea, para efectuar una visita a América del Sur. Entre otros países visitará Argentina, Chile, Uruguay y Brasil.—Efe.

## RECEPCION EN CAPITANIA



Un momento de la brillante recepción que se ha celebrado esta mañana en el palacio de Capitanía General, de Valencia. Ante el capitán general, señor Monasterio, han desfilarado todas las representaciones de Valencia, para testimoniar, una vez más, su adhesión al Caudillo (Foto Finezas. — Información en segunda página)

Madrid, 1.—El ilustre autor teatral Gregorio Martínez Sierra, ha fallecido a la una y media de la tarde, en su domicilio de Madrid, calle de Lista, 43.

La causa de la muerte ha sido un tumor en el intestino, enfermedad que padecía hace tiempo. Hace apenas unos días que el señor Martínez Sierra había regresado a España, después de una larga estancia en la Argentina, con el propósito de atender a su salud y tratar de curar la penosa enfermedad que le ha llevado al sepulcro. El curso de la enfermedad no hacía esperar un fatal desenlace y esta mañana la familia y el médico pudieron darse cuenta de la gravedad.

En el instante de la muerte rodeaban al enfermo todos los miembros de su familia.

Aún no se ha señalado la hora del entierro, aunque se supone que será mañana por la tarde.—Cifra.

## El complot contra Trujillo

## 800 revolucionarios serán juzgados

La Habana, 1.—Ochocientos revolucionarios de distintas nacionalidades responderán hoy en esta capital de los cargos que se les formulan sobre conspiración contra la seguridad nacional. Este es el último grupo de los 1.300 miembros de la fuerza expedicionaria organizada en el noreste de Cuba con el fin de derrocar al Gobierno de Rafael Leónidas Trujillo, de la República Dominicana.—Efe.

La Habana, 1.—El presidente de la junta revolucionaria dominicana en el exilio, Angel Morales, ha manifestado que han sufrido un rudo golpe los planes de los revolucionarios dominicanos para derrocar por la fuerza al Gobierno del presidente Trujillo. Añadió que hablaba como presidente de la organización que puso en movimiento la expedición contra Trujillo, plan que ha quedado destruido.—Efe.

# Mirador Valenciano

## UN RUEGO AL MUNICIPIO

«¿A quién corresponde la urbanización de los terrenos situados ante los techos del campo de Mestalla? ¿Al Municipio? Y si corresponde al Municipio, ¿a qué se espera para pavimentar decorosamente una zona frecuentada por gran parte de la población y una representación no escasa de forasteros? Estas preguntas nos son hechas por un grupo de aficionados futbolistas quejosos de tener que cruzar quince minutos por un espacio encanagado, sucio e intransitable. «Si llueve —afirman estos mismos señores—, somos nosotros mismos los que nos vemos obligados, muy contra nuestra voluntad, a practicar arriesgados ejercicios de equilibrio y, hasta en ocasiones, cierta singular especie de deportes acuáticos con el barro hasta los tobillos.»

El ruego que, atendiendo tan justificada queja, hemos de hacer a nuestra Corporación Municipal, no necesita de mayores argumentaciones. Ninguna calle de Valencia, conduzca a Mestalla o conduzca al mismísimo averno, debe estar convertida en un permanente barrizal, sin atisbos de urbanización alguna. Ahora bien; si esa calle ha de ser transitada con notable frecuencia por una gran masa de público, su pavimentación se hace más urgente y necesaria.

Añadido a ello la afluencia de forasteros que concurren a presenciar los partidos futbolísticos interprovinciales, y lo que es, en principio, un problema de decoro y comodidad nuestra, conviértese en un motivo de vergüenza ante extraños.

El ruego de los aficionados futbolistas merece, por estas razones, ser atendido perentoriamente. — J. O.

## Farmacias de guardia

DIA 1. — San Vicente, 9; Pelayo, 4; G. V. Fernando el Católico, 14; Mercado Central, 39; avenida J. Antonio, 49; G. V. Germanías 11; Lauria, 15 (chafarín P. y Genís); Múscos Peydró, 28; plaza Jordana, 13; plaza Maestro Aguilar, 6; San Vicente, 108; Palau, 11; Camino de Barcelona, 176.

Servicio de madrugada: Pelayo, 4; Mercado Central, 39; plaza Maestro Aguilar, 6; Palau, 11; Camino de Barcelona, 176.

Poblados marítimos: Avenida Puerto, 358; Reina, 275; José Benlliure, 160.

Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 358; Reina, 275.

# El Día del Caudillo en Valencia

## Brillante recepción en Capitanía

En celebración del día del Caudillo, esta mañana, a las doce, ha tenido lugar una brillante recepción en Capitanía General.

Alrededor de las once y media formó ante Capitanía una compañía de Transmisiones, con bandera y música, al mando del capitán don Fernando Castelló Cruz. Antes de la hora señalada se congregaron en los salones de Capitanía General nuestras primeras autoridades y jerarquía, que cumplimentaron a nuestra primera autoridad militar general don José Monasterio Iruarte.

A las doce, en punto, y a los acordes del Himno Nacional el capitán general se dirigió al salón del trono, ocupando el sitio de honor. A su derecha se situaron el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor Olaechea y Loizaga; gobernador civil y jefe provincial don Ramón Laporta Girón; presidente de la Audiencia, don Francisco Montardé; fiscal jefe, don Felipe Cardiego; rector de la Universidad, doctor Rodríguez Fornos; alcalde de la ciudad, don José Manglano Selva; fiscal de Tasas, don Luis Correa Montfort; jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo Zurilla; delegado de Hacienda, don Miguel Lozano; y el presidente de la Diputación, don Adolfo Rincón de Arellano. En el lado izquierdo figuraban el gobernador militar de la plaza, general Ríos Capapé; jefe de la Tercera Región Aérea, general Lorenzo Solá; jefe de la 31 División general Santapau; jefe de Estado Mayor, general Vallejo Najera; Comandante militar de Marina, don Calixto de Paredes y Chacón; generales de la escala de reserva y los ayudantes del capitán general, los tenientes coronales don Enrique García Ruiz Soldado y don Manuel Feiú.

La recepción dió comienzo por el siguiente orden: Corporaciones oficiales, presidencia del Gobierno, Ministerio de Asuntos Exteriores, Ministerio de Justicia, Clero parroquial, Ordenes religiosas, Ministerio del Ejército, Ministerio de Marina, Ministerio del Aire, de Hacienda, Gobernación, Educación Nacional, Obras Públicas, de Trabajo, Agricultura, Industria y Comercio, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y Corporaciones y entidades no dependientes de Ministerios.

Terminada la recepción, su excelencia el capitán general acompañado de autoridades y jerarquías, se asomó al balcón principal de Capitanía, siendo saludado con una gran ovación por la muchedumbre estacionada en la plaza de Tetuán. Acto seguido, las fuerzas que rindieron honores desfilaron brillantemente entre los aplausos de la multitud.

### ACTOS ORGANIZADOS POR LA SECCION FEMENINA

Como todos los años en esta fecha, la Sección Femenina celebró un acto de divulgación sanitaria infantil para las madres asistidas en los centros de puericultura de la capital. En el salón de actos de la Jefatura Provincial les habló, en primer lugar, la camarada María Teresa Moll, de la Escuela Provincial de Puericultura, sobre «El día de un niño», lección práctica que siguieron con

gran interés todas las asistentes al acto. Luego, el doctor Errando, asesor provincial médico de la Sección Femenina, disertó sobre la lucha contra la mortalidad infantil que el Estado viene manteniendo a través de todos sus organismos sanitarios, y en la que tan activamente ha colaborado la Sección Femenina. Finalmente se procedió a rifar dos canastillas de recién nacido y dos trajecitos de niño entre las madres mejor calificadas en los centros de puericultura, por el cuidado prestado a sus hijos, y al resto de las asistentes se les entregó papillas, tacho y Heliomar y cartillas de divulgación sanitaria editadas por la Sección Femenina.

# RELIGION

## OCTUBRE, MES MISIONERO

Hay ciclos del año en los que parece que la Divina Providencia ha querido acumular a acontecimientos y efemérides que, teniendo distinto origen, han coincidido en un día superior y en una finalidad transcendente. Octubre es una prueba de ello. La batalla de Lepanto; el descubrimiento de América; la aparición de la Virgen del Pilar, y las fiestas religiosas de Santa Teresita del Niño Jesús, San Francisco de Asís, Teresa de Ávila, Cristo Rey, y aun la misma de San Francisco Javier a las puertas mismas de su terminación, son fechas, en que, si bien es verdad que conmemoramos los católicos distintas virtudes y objetos desiguales, sin embargo, en todas estas conmemoraciones hay un fondo común, hay un objeto determinado, que es el móvil de aquellas acciones y de la vida de estos santos: la extensión del reinado de Cristo, y precisamente entre infieles y herejes.

## GOBIERNO CIVIL

Donativos recibidos en este Gobierno civil con destino a la suscripción pro damnificados por la catástrofe de Cádiz:

Ayuntamiento de TorresTorres, 350; idem de Real de Montroy, 1.238'35; idem de Cuart de Poblet, 840; idem de Fuenterrabías, 740; idem de Bellreguard, 725; don Pe regriñ Estellés, 25.

Ingresos hechos directamente en el Banco Rural: Don Antonio Bellver, 25; doña Teresa Mir Genovés, 100; don Andrés Gascó, 30; Ríos y Cia, 1.009; don Eduardo Alarcó, 200.

### TARIFAS DE GAS

A los efectos de lo dispuesto sobre modificación de tarifas de gas en el «Boletín Oficial de la Provincia» de 11 de febrero de 1943, en cuanto se refiere al cobro por la Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon, S. A., de los mínimos de consumo, se pone en conocimiento del público que según informe de la Delegación de Industria, el promedio horario de servicio de gas durante el pasado mes de agosto, ha sido de 14'93 horas diarias y el mínimo autorizado que deberá cobrar a sus abonados la citada empresa con relación a dicho mes será:

- Contadores de 3 mecheros, 6 metros cúbicos.
- Contadores de 5 mecheros, 10.
- Contadores de 10 mecheros, 20.
- Contadores de 20 mecheros, 40.
- Contadores de 30 mecheros, 60.

## Programas de radio

**Radio Mediterráneo**  
ESTA NOCHE.—8: Selección de «Día de baile en el Savoy».—8'15: Micrófono del radioyente.—9: Radio Club.—9'35: Micrófono deportivo, por Bardom.—9'45: Radio Nacional de España.—10'15: Canta Marta Eggerth.—10'30: Velada de Radio Teatro. El drama en tres actos, original de don Angel Guimerá, «Tierra baja», interpretado por el cuadro artístico de la Sociedad Coral El Micalet.

**Radio Valencia**  
ESTA NOCHE.—8'05: Emisión del radioyente.—8'40: Selección de «Rumbo a pique», Ruiz de Luna.—9'05: Melodías modernas, por José Puertas y su conjunto.—9'15: Éxitos del maestro Sorozabal.—9'40: Noticiero deportivo.—9'45: Radio Nacional de España.—10'10: El disco nuevo.—10'30: «Plasmon». Revista médica de Radio Nacional.—11'30: Música de baile.

Tanto las canastillas como los trajecitos de los niños han sido donativo del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, camarada Ramón Laporta Girón, quien todos los años entrega donativo con motivo de Día del Caudillo.

Tal vez por esto, —o siendo esto una de las causas— se ha elegido este mes para celebrar en su tercer domingo el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, o Domingo de las Misiones.

Entramos en él con pie firme y decidido, para llegar con tanta firmeza hasta nuestros lectores, recordándoles este deber sagrado.

No es una llamada particular; es la voz de la Iglesia, quien, por Su Santidad el Papa Pío XI, fundador de esta Embrosada de Misiones, se dirige en 1926 a la Humanidad para interesarla en este problema de caridad. Era el «Domingo» el medio por el que se haría comprender la grandiosidad del problema misionero; excitara el celo del clero y del pueblo; propiciaría una ocasión propicia para dar a conocer mejor la obra de la Propagación de la Fe para promover las inscripciones y para solicitar limosnas en favor de las Misiones; pero, sobre todo, a manera de una santa Cruzada, haría dulce violencia sobre el Sacratísimo Corazón de Jesús para alcanzar que se apresure el reconocimiento universal de divina realeza.

Todo ello en este mes de octubre de características misioneras —por sus empresas de fe universales y por el celo misionero de sus santos— en el que los valencianos todos, unos por amor a Cristo, y todos por caridad, civilización y solidaridad humana, roguemos a Dios, haremos sacrificios y contribuiremos generosamente a la obra de redención de nuestros hermanos.

DIA 2.—Los Santos Angeles de la Guardia, San Saturio, San Secundino, San Eleuterio, San Teófilo y San Leodegario.—Rito doble mayor.—Ornamentos blancos.—Misa de los Santos Angeles.—Credo.—Prefacio común.

### APERTURA DE CURSO EN EL SEMINARIO CONCILIAR

La solemne apertura del curso académico de 1947 a 1948, en este Seminario Metropolitano, se celebrará, D. M., mañana jueves, día 2 de octubre, a las diez y media de la mañana.

**SOLEMNE TRIDUO MISIONAL**  
En la iglesia parroquial de San Martín se celebrará los días 1, 2 y 3 del actual, en honor de Santa Teresita del Niño Jesús, Patrona de las Misiones en el cincuentenario de su muerte. Hora: Siete y media de la tarde.

### CONSEJO DIOCESANO DE LOS HOMBRES DE ACCION CATORICA

Se ruega a todos los centros de la capital pasen a recoger, cuanto antes, la circular mensual correspondiente.

### ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Corpus Christi y Beato Nicolás Factor. Mañana, el de Cor Jesu.

### CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosos Capuchinos.

**TEATRO APOLO** Viernes, 3 de octubre. A las 10'30 noche.  
Inauguración oficial de la temporada  
Circuitos Carcellé presenta la inimitable «estrella» mexicana  
**IRMA VILA y su Mariachi**  
con la revista folklórica en dos actos y 23 cuadros de MUÑOZ LORENTE Y PRIETO  
**MEXICO-LINDO**  
Se despacha en contaduría, sin aumento

# HACE UN CUARTO DE SIGLO

1 OCTUBRE 1947

Donaron importantes obras a la biblioteca del Centro de Cultura Valenciana don Celso Arévalo, Carlos Sarthou Carreres, el Sr. Elizacoin, don Adolfo Bonilla, padre fray Andrés Ivars, don Pardo García, don Ventura Bernal Beltrán, el padre fray Urbane, don José Mata y Francisco Monterde Monzonis, bien remitido también sus publicaciones la Real Academia de la Historia, la de Letras de Barcelona, la Oficina de Comercio de Valencia, la revista «Actualidades».

Se recibió la noticia de que Cerbero habían sido detenidos asaltadores de un tren robado por los valones, Antonio Ginebra («Señorito»); Carlos Anfrancesco Cuiat Marco y Ramos Alonso, a los que les fueron ocupadas 36.000 pesetas en billetes de 50 y de 25 pesetas.

Se celebró en el Paraninfo de nuestra Universidad el solemne acto de apertura del curso académico, estando a cargo del catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras don Ramón Velasco el discurso inaugural.

Durante toda la tarde se celebraron sobre Valencia espasmos, resolviéndose el nublar copiosísima lluvia que duró un rato, inundando varios sitios de la ciudad.

Se descubrieron los autores del crimen perpetrado en la persona de Vicente Ibañez, cuyo cadáver encontrado en el fondo de una ría del distrito de Bufaba.

El juez español de la causa resolvió el misterio impenetrable del crimen se hallaba, resultando la mujer del muerto, Angela Arivella y un hermano de la misma llamado Francisco Tblán, los dos por la codicia de heredar las pesetas que Vicente había ahorrado pocos días después, cuando le idea de hacerlo desaparecer.

La mujer y el cuñado desparecieron. Blas Jiménez Monleón y, a otro jefe, apodado «El Francés», cuando con éstos que se encargaron de despachar el asunto, por bien, por 35 duros. En efecto, llevó a cabo el crimen en el mismo recinto de la moria donde receló el cadáver dos días después del convenio.

## Servicio de trenes para las fiestas del Pilar

La Renfe, atendiendo a la importancia de las próximas fiestas del Pilar que han de celebrarse en Zaragoza, establecido el servicio especial de trenes que a continuación se indica.

El rápido diurno de Madrid a Barcelona y el de regreso correspondiente que vienen circulando en días alternos se convertirán en diarios, entre Zaragoza y Barcelona, a excepción de los domingos, desde el 4 al 17 del actual.

El expreso entre Madrid y Zaragoza, Arrabal, que tiene su salida a las diez de la tarde, y que circula también días alternos, se convertirá en diario así como el de regreso correspondiente en los trayectos Madrid-Ariza y Ariza-Madrid, del 4 al 17 de los corrientes.

El expreso de Valencia a Zaragoza, sale a las 8'25 de la noche, y que circula normalmente los domingos, circulará también el día 10, y el de regreso correspondiente, el día 11.

Los ómnibus alternos Zaragoza-Calatayud y Caspe-Zaragoza, circularán diariamente del 2 al 19 del actual, ambos inclusive, y los ómnibus Calatayud-Zaragoza y Zaragoza-Calatayud circularán los días 11, 14, 16 y 18, además de los que les corresponde.

Los días 9 al 18, ambos inclusive, circulará un tren especial que saldrá de Calatayud a las 9'45 de la noche, para llegar a Arcos de Jalón a la 1'35 de la madrugada, y el especial de regreso correspondiente circulará los días 10 al 19, ambos inclusive, saliendo de Arcos a las 5'5 de la mañana.

Por último, los días 10 al 19 se trasladará la salida de Zaragoza de los trenes mensajeros y ómnibus para mantener las facilidades de regreso a numerosos viajeros que han de concurrir a dicha capital.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**  
PINTOR SOROLLA, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

**JASPE**  
Compra venta de alhajas, brillantes, oro y vajillas de plata. Pago altos precios.  
PINTOR SOROLLA, 22

**VENTAS**  
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la oferta.  
**PRINCIPAL LIBRE**  
soleado, ventilado, construcción 1928, urge vender sin intermediarios. Verlo y tratar, Sornells 24, quinta. Sólo hasta el jueves. Horas cuatro-cinco.

**COMEDOR** completo bungalow y sillas, urge vender. Sornells, 24, quinta. Sólo hasta el jueves. Horas, cuatro-cinco.

**CITROEN**, tracción delantera, 42 HP., recién reparado, ruedas nuevas, vende. DONAT CONDE ALTEA, 16.

**¡¡LECTORÉS!!**  
Las obras de máxima actualidad. Los libros que usted no ha leído por ser caros, se los servirá en su domicilio por una pequeña cuota mensual. **BIBLIOTECA CIRCULANTE CLUB DE LECTORES**. Solicite catálogo e informes en Gran Vía Germanías 29. Teléfono 17.818.

Lea **Jornada**

# TRES MOMENTOS DE LA VIDA DE FRANCO

La historia de los pueblos — como dijo Carlyle — puede resumirse en la historia de los grandes hombres. Ellos, con sus actos, son los que dan tono y contenido a las páginas del libro del mundo. Los actos, pues, son los que hacen y forjan al hombre. Pero la vida de los grandes hombres, de los hombres insignes, de los hombres representativos de la Humanidad, puede estudiarse de muchas y distintas maneras. Lo único importante realmente es que esas maneras de estudiar a los hombres nos den su imagen exacta, y para esto no es preciso llenar una multitud de cuartillas con la reseña profusa — y siempre confusa — de fechas y citas. Los «momentos» en la vida de los grandes hombres cuando dichos momentos tienen

litar, siente la llamada de más allá del Estrecho. Pronto tiene mando en fuerzas de choque, y un día, 14 de mayo de 1912, recibe su bautismo de fuego. Va al mando de una sección de vanguardia que destaca de las otras. El coronel Berenguer, admirado, presencia la operación y comenta: — ¡Qué bien avanza aquella sección!

Y uno de sus ayudantes le responde: — Es la de Franquito.

Desde entonces su nombre suena cada vez con mayores timbres de gloria y va de jefes a soldados en tono admirativo. Los soldados le quieren por su temple y por su sangre fría, porque en él ven al jefe magnífico y al amigo entrañable. Los jefes le tienen en gran estima... y las balas le respetan. En la biografía de Joaquín Arrarás leemos: «Parecía revestido de privilegios mitológicos que le hacían invulnerable. Caían en la lucha soldados y oficiales en gran número. Franco regresaba siempre sonriente e ileso».

Y cuenta que un día, de pie en el parapeto, cogió un termo para beber café y que una bala «disparada con precisión diabólica», le arrancó el tapón de entre los dedos. Franco ni se inmutó. Terminó de apurar el café y, dirigiéndose al campo enemigo, gritó: — ¡A ver si apuntáis mejor!

### «EN LA FALLA DE LOS LOBOS NO PASA NADA...»

Cuando Franco viajaba por España gustó de mezclarse entre los obreros y gente del pueblo y su



El pueblo español aprovecha cuantas ocasiones se le ofrecen para expresar a Franco, de una manera rotunda, su gratitud y su lealtad

paso siempre da lugar a escenas emocionales. Entonces es fácil ver llorar a hombres y mujeres de los que gaban el país con el sudor de su frente. Pero no hay que admirarse demasiado de este gesto, porque su llanto es neto de gratitud y España ha reivindicado en estos últimos tiempos su título de agradecida. Ellos saben que Franco se ha desvelado antes y ahora por proteger al trabajador. En su discurso del día 20 de mayo de 1946, en Oviedo, el Caudillo recordó un momento de su vida que estaba directamente ligado a la región asturiana y que nos muestra un aspecto interesantísimo de su figura ejemplar. Fue con motivo de una huelga revolucionaria. Franco recibió el orden de dirigirse con sus tropas a la Falla de los Lobos y de batir a los obreros como alimañas. «Subimos a la Falla de los Lobos —contaba Franco

en su discurso— y ocupamos el puesto militar que se nos confiaba; mandé desde él algunos hombres que bajasen al valle a informarse de lo que allí ocurría... y allí no ocurría nada. Los hombres paseaban, los chicos iban a la escuela. No pasaba absolutamente nada; y entonces comprendí toda la locura...»

«Es que no se trata de una parte del pueblo español, compuesta por nuestros hermanos? — se pregunta el militar—. ¿Es que no son iguales que mis soldados? Su espíritu se rebela contra la injusticia y sopesa la orden que ha recibido de batir a los obreros como alimañas. Intimamente se niega a realizar tamaña barbaridad y telegrafía al Alto Mando asegurándole que en la Falla de los Lobos no sucedía absolutamente nada. Y gracias a Franco, en efecto, no sucedió allí nada y las tropas vol-

vieron a sus cuarteles en son de paz.

### CUANDO LA BODA DEL TENIENTE CORONEL FRANCOCO

En la vida de los grandes hombres hay un capítulo que nunca deja de escribirse: el de su boda.

Y ya que hablamos de Asturias, vamos a referirnos a la de Franco, que fue boda popular porque ella disfrutó el pueblo, que ya había pasado de la admiración a la adoración. Franco era el comandante más joven de España; tenía 23 años y su fama de héroe africano se había extendido a todo lo largo y ancho de la Península. «Carmen Polo y Martínez Valdés — cuenta Joaquín Arrarás — era una joven de ilustre familia asturiana, que unía a su espíritu fino y cultivado y a su graciosa simpatía una sugestiva belleza. Se conocieron en su primera juventud y se amaron. Ella tenía entonces 15 años y él poco más de 20. Era alta, espigada, con unos ojos dulces y acariciantes, con el pelo en crecha y caído en largas y negras trenzas».

De la ceremonia de la boda, un cronista de aquel tiempo narra: «A las diez treinta comenzaron a llegar al templo — el de San Juan de Oviedo, día 22 de octubre de 1923 — centenares de personas.

A las doce menos cuarto llegó el general Losada con su ayudante y el teniente coronel Franco. Una salva de aplausos resonó en toda la línea. Poco después llegó la novia, a quien dió el brazo el general, que tenía la representación del Rey, padrino de Franco. El entusiasmo se desbordó. Carmen Polo, con su figura, su sonrisa, su elegancia, su mirada angelical, cautivaba a todos y se sucedían los vivas y los aplausos y al llegar a la puerta de San Juan, donde el representante del Rey esperaba el palio, la ovación fue clamorosa.

La ceremonia y la Misa fueron breves. Los novios salieron para la finca de La Piniella, en Llanera, residencia veraniega de los Polo. Después irán a Covadonga; de allí partirán para la corte, donde ofrecerán sus respetos a los Reyes, y después, al pabellón que en Ceuta tiene el jefe.»

LOPE MATEO

(Prohibida la reproducción.)

JUAN DE DIEGO

(Prohibida la reproducción.)



Franco contempla, satisfecho y emocionado, al pueblo que le aclama; este pueblo que ha encontrado la paz y la unidad en la victoria de la política del Caudillo

# LA VICTORIA DE LA PAZ

Hace hoy once años, Burgos, cabeza de Castilla, abría una nueva página de la Historia a la ansiedad de España. Corrían días difíciles decisivos. La Patria, en armas, ofrecía a la sangre generosa una coyuntura altísima para empapar la tierra. El enemigo no golpeaba en las fronteras: atacaba dentro, en el mismo corazón, en los pulsos mismos de la vida nacional. El mundo con-

templaba, más o menos a la expectativa, el terrible drama de España, escindida en dos mitades. Setenta días apretados de heroísmo, desde aquel inicial del Alzamiento, se agolpaban nerviosos en el salón del Trono de la Capitanía General, en busca de un caudillo. La Junta de Defensa Nacional, presidida por el veterano general Miguel Cabanellas, lo había decretado así, al depositar todos los poderes del nuevo Estado en el general de división don Francisco Franco Bahamonde. Se le nombraba, asimismo, Generalísimo de las fuerzas nacionales de Tierra, Mar y Aire, y se le confería el cargo de general-jefe de los Ejércitos de operaciones. Era el 1 de octubre de 1936.

El Movimiento adquirió desde entonces, a orillas del Aranzón romancero, una categoría definitiva para la Historia universal. La mano de Franco, al jurar solemnemente por la salvación de la Patria, entregaba al Estado, nacido de la guerra, la consistencia necesaria de independencia y soberanía.

Burgos lo dió, y España, lo confirmó. Tres años de milagrosas victorias fueron bastante y caudaloso testimonio para restituir a España la dimensión de su unidad. El cuerpo augusto quedaba rescatado. Al terminar la guerra, comenzaba la conquista de la paz, el recobro del espíritu.

Años airoso y fragantes, pero también años crudos en sus etapas de reconstrucción económica en sus resoluciones de política exterior. Después de ganar legítimamente la guerra, se podía perder la paz. ¿De qué hubiera servido, pues, el esfuerzo de los héroes, la sangre de los caídos? Franco mismo lo ha dicho: «No vine sólo a vencer, sino a convencer.» Cuando habla el Caudillo, sus palabras corren parejas con su pensamiento y su corazón. No aprendió en las tribunas parlamentarias a prodigar la frase, anticipándola con disfraz de las ideas. Su lenguaje es rotundo y castrense, lo mismo que un toque militar o una descarga obediente al engranaje de una táctica. La propia misión de Caudillo le alejó, por igual, del hermetismo solitario y de la fácil demagogia. Habla al alma de España con la sobriedad del mando, con la nobleza del príncipe, con la abundancia de corazón del padre. Y al afirmar su afán de vencer; al emprender un radical programa de reconstrucción social y material; al sostener como Caudillo de la Cruz la tesis anti-comunista; al dictar los principios de unidad y autoridad como cardinales de la Nación, no se parece a nadie, sino a sí mismo. Porque él, sólo él, puede afirmar sin arrogancia y con estricta verdad que, elevado sobre el pavés por sus soldados, fue proclamado y aclamado Caudillo por toda la España nacional.

Esta certidumbre de su legítimo poder —ejercido con Cortes, con elecciones, con referéndum y plebiscitos—, como Jefe del Estado, ha movido y mueve a la Nación en una de sus más peligrosas encrucijadas históricas. Quien tenga a bien echar una ojeada libre de pasión sobre estos años transcurridos, encontrará, cuando no ocasión para la maravilla, motivo para el denuedo. En ninguna época como ahora, España ha desnudado su memoria para fijar claramente su conciencia. Un anhelo de grandeza y prosperidad recorre los montes y los ríos, las tierras y los aires de la Patria. La triple consigna de «Dios, Patria, Justicia», envuelve nuestro diario



El Caudillo, imponiendo su fajín de capitán general a la Virgen de los Desamparados

calidades humanas, bastan para la forja de su biografía.

De nuestro caudillo Franco sobran afortunadamente momentos que reflejan por sí solos, sin necesidad de comentarios, su temple de guerrero, su tacto de político y su espíritu abiertamente humano. Estos momentos, de los que ahora recogemos al azar entre una verdadera legión que se desparrama a lo largo de su vida, son:

### «¡A VER SI APUNTAIS MEJOR!»

Templo de guerrero. Cuando España se debate en el caos sordo de una guerra africana, Franco, recién salido de la Academia Mi-



El Generalísimo es recibido en triunfo en todas las ciudades y pueblos españoles

# En nombre de toda España Madrid aclama al Caudillo

Madrid, 1. — Con la solemnidad habitual en esta fecha, el XI aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado, se ha celebrado esta mañana un solemne Te Deum en el templo nacional de San Francisco el Grande. El acto ha sido organizado por el Ministerio de Asuntos Exteriores.

A las diez y media de la mañana comenzó a congregarse en los alrededores de la iglesia un gran gentío, para presenciar la llegada del Gobierno y de las autoridades y jerarquías que habían de presidir y asistir a tan solemne ceremonia.

El Padre Legatísimo recibió al Gobierno en pleno, así como a las restantes autoridades y personalidades.

## LLEGADA DEL GOBIERNO

A la llegada del Gobierno se situó éste en el lado del Evangelio, presidido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; del Ejército, teniente general Dávila; Marina, almirante Regalado; Aire, general González Gallarza; Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta; Hacienda, don Joaquín Benjumea y Burín; Industria y Comercio, señor Suarez; Agricultura, don Carlos Rein Segura; Educación Nacional, don José Ibáñez Martín; Obras Públicas, general Fernández Ledreda; y Trabajo, don José Antonio Gilón.

A continuación del Gobierno, se hallaba el capitán general de la Región, teniente general Muñoz Grandes; los gobernadores civil y militar; don Carlos Ruiz y general don Siro Alonso; Junta política; Consejo nacional procuradores en Cortes, presidentes de los altos tribunales, subsecretarios, directores generales, y todos los generales, jefes y oficiales con mando en plaza Diputación y Ayuntamiento en pleno, Universidad y representaciones de todos los Ministerios así como las jerarquías del Movimiento.

Enfrente, al lado de la Epístola, se situó la Mesa de las Cortes, integrada por el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; marqués de la Valdavia, presidente de la Diputación Provincial; Rive-ro Meneses y Arias Saigado.

Frente al altar se situó el cuerpo diplomático, presidido por el decano, monseñor Cicognani, con los embajadores de Portugal y Argentina, representaciones de las restantes naciones y repúblicas suramericanas.

## LA CEREMONIA

Ofició en la ceremonia el patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Elío Garay, asistido por PP. de la Comunidad. Dirigió la capilla el P. Rial, que, acompañada de órgano y orquesta, interpretó el Te Deum del P. Alfonso. Terminada la ceremonia religiosa, el Obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, dió a los asistentes su bendición. Al final, el Gobierno, autoridades, personalidades y asistentes se trasladaron al Palacio Nacional.

## EN EL PALACIO NACIONAL

En la plaza de la Armería formaba un Batallón de Infantería de las tropas de la Casa Militar de su excelencia el jefe del Estado con bandera y banda. La recepción en el Palacio de Oriente, con motivo de la fiesta del Caudillo, estuvo sujeta, al igual que en años anteriores, al protocolo acostumbrado, y la colocación del Gobierno, autoridades y personalidades que concurren, fué la siguiente:

En el salón rojo se situó el Gobierno, presidente de las Cortes, Cardenal primado, capitán general, jefe del Alto Estado Mayor, subsecretario de la Presidencia del Gobierno, jefes de los Estados Mayores de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire; en el salón azul, el cuerpo diplomático; en el de Tapices la Junta Política, Mesa de las Cortes y procuradores, Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá, presidente del Consejo de Estado, presidente del Tribunal Supremo, presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, presidente del Tribunal de Cuentas de la Nación, director general de Seguridad, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación Provincial, Universidad

Central, jerarquías del Tribunal Supremo, fiscal del Consejo Supremo de Justicia Militar y fiscal togado; en el del Reloj, el Consejo de Estado, Tribunal Supremo, Consejo Supremo de Justicia Militar, Tribunal de Cuentas de la Nación, Ayuntamiento y Diputación; Subsecretaría de la Presidencia del Gobierno con las corporaciones y representaciones que de ella dependen, Consejo de Economía Nacional, Consejo del Patrimonio Nacional, Fiscalía Superior de Tasas, funcionarios de las Cortes Españolas, Ministerio de Asuntos Exteriores con corporaciones y representaciones, Instituto de Cultura Hispánica y Ministerio de la Gobernación, también con corporaciones y representaciones; en el de Columnas, el segundo jefe del Alto Estado Mayor, con corporaciones y representaciones; Ministerio del Ejército; Asamblea Suprema de la Cruz Roja; Ministerio de Marina y Ministerio del Aire; en el de Gasparini, Ministerio de Justicia, con corporaciones y representaciones; Ministerio de Hacienda, de Industria y Comercio, Agricultura, Educación Nacional, Reales Academias y Ministerio de Obras Públicas; y en la Saleta de Carlos III, el Ministerio de Trabajo, con corporaciones y representaciones, y la Secretaría general del Movimiento con sus jerarquías y mandos.

## LLEGA EL CAUDILLO

Su Excelencia el jefe del Estado, precedido de su escolta de motoristas y entre su guardia mora, llegó al Palacio a las doce menos cuarto. El Caudillo, a su paso por las calles, fué ovacionado largamente por el numeroso gentío que en las aceras se apiñaba y el que se encontraba en las inmediaciones del Palacio de Oriente y plaza de la Armería, donde se reprodujeron las demostraciones de cariño y adhesión al Generalísimo.

Rindieron honores a Su Excelencia las tropas de la Casa Militar, que allí esperaban, y cuya banda de música interpretó el Himno Nacional. Su Excelencia el jefe del Estado, seguidamente, se dirigió al salón del Trono, donde le aguardaban el Gobierno, autoridades, cuerpo diplomático y jerarquías, que cumplimentaron al Caudillo. El Generalísimo era acompañado por los jefes de sus casas Militar y Civil.

Su Excelencia el jefe del Estado tenía a su derecha al Gobierno y presidente de las Cortes, y a su izquierda, al cardenal primado de España, capitán general de la Primera Región Militar, almirante jefe de la Jurisdicción Central de Marina, general jefe de la Jurisdicción Central Aérea, patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, general jefe del Alto Estado Mayor, presidente del Consejo de Estado, subsecretario de la Presidencia del Gobierno, presidente del Tribunal Supremo, presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, presidente del Tribunal de Cuentas de la Nación, general jefe del Estado Mayor Central del Ejército, almirante jefe del Estado Mayor de la Armada, general jefe del Estado Mayor del Aire, director general de Seguridad, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, general gobernador militar, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación Provincial, vicerrector de la Universidad Central, fiscal del Tribunal Supremo, fiscal del Consejo Supremo de Justicia Militar y fiscal togado del mismo Consejo.

## COMIENZA EL DESFILE

Inmediatamente dió comienzo el desfile, que duró más de dos horas.

Terminada la ceremonia, Su Excelencia el jefe del Estado abandonó el Palacio de Oriente y fué despedido con los mismos honores

que a su llegada, regresando acto seguido al Palacio de El Pardo.

El paso del Generalísimo por las distintas calles hasta desembocar en el automóvil que le conducía en la Ciudad Universitaria fué seguido por una gran cantidad de público que desde el Palacio de Oriente le acompañó, siempre a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y en medio de estruendosas ovaciones.—Cifra.

## ADHESION DEL PUEBLO DE MADRID A FRANCO

Madrid, 1.—Desde las primeras horas de la mañana y hasta bien entrada la tarde, no cesó de desfilar por el Palacio de Oriente el pueblo de Madrid, que firmó en los álbumes y pliegos que se hallaban colocados en las dependencias de la Casa civil de S. E. el jefe del Estado, para testimoniar al Caudillo su inquebrantable fe y adhesión con motivo del XI aniversario de su exaltación a la primera magistratura de la nación.—Cifra.

## Inauguración, en Sevilla, de la Segunda Asamblea Americanista EN NOMBRE DEL CAUDILLO PRESIDÓ EL ALCALDE DE LA CIUDAD

### A la clausura asistirá el ministro de Asuntos Exteriores

Sevilla, 1. — El suntuoso salón Oclón de la Casa Ayuntamiento, adornado con ricos tapices y sillería de tujo, es el bello escenario de la solemne inauguración de la Segunda Asamblea Americanista, que ha elegido como sede a la ciudad de Sevilla, de vieja tradición en la Historia del América.

Se han destacado personalidades americanas, entre ellas, el ex ministro de Educación de Méjico, doctor don José Vasconcelos, y el director del periódico «El Universal», don Amando Chaves, aparte de otros ilustres estudiosos españoles y extranjeros; para intervenir en las tareas de esta importantísima Asamblea. El grupo que representa a los investigadores americanos es muy nutrido y de gran categoría. La representación de las órdenes religiosas, principalmente la Compañía de Jesús y la Orden Franciscana, en la Asamblea, está formada por destacados

membros de dichas comunidades, que son verdaderos especialistas en estudios sobre América. Asisten, asimismo, a la Asamblea, un grupo de jóvenes profesores, la Escuela de Estudios Hispánicos de Sevilla y el Instituto de Cultura Hispánica, adscrito al Ministerio español de Asuntos Exteriores.

La sesión de apertura la preside, en representación del Caudillo y Generalísimo Franco, el alcalde de Sevilla, y la de clausura, fijada para el próximo día 24, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, quien ese día llegará en avión a Sevilla.

En honor de los asambleístas, el Ayuntamiento y otros organismos han preparado una serie de actos de carácter cultural y artístico y otros recreativos. Hoy, por la tarde, se iniciarán estos actos de homenaje con una excursión por el río Guadalquivir, a bordo de un buque cedido por la Junta de Obras del Puerto.—Cifra.

## 6.000 HOMBRES ARMADOS SE ACERCAN A BAVIERA

### Tratan de penetrar en la zona norteamericana

### Pertenecen al movimiento ucraniano de resistencia

Munich, 1.—Informes que circulan con insistencia dicen que seis mil hombres armados del movimiento ucraniano de resistencia «Bandorovich» se acercan a la frontera de Baviera, cerca de Hof, procedentes de Checoslovaquia, para penetrar en la zona norte-

americana de Alemania. La policía ha sido movilizada y ha recibido órdenes rigurosas de detenerlos y desarmarlos.

En Wiesbaden el ministro del Interior del Estado de Hesse ha desmentido estos rumores, según anuncia el servicio de información de la zona británica. También los ha negado la policía norteamericana de fronteras en Hof, añadiendo que no hay novedad en la línea de demarcación.

No obstante, en Hamburgo se anuncia que la policía bávara ha sido reforzada con patrullas motorizadas para impedir la inmigración ilegal de fugitivos procedentes de la zona soviética.—Efe.

## ONCE AÑOS DE GOBIERNO

(Viene de la página primera)

lamitosos de las dos repúblicas, diluidas en el caos integral de la anarquía, podríamos citar nombres interminables de gobiernos hundidos y descalificados por cobardes renunciaciones del poder. Esa misma ironía popular que denominó «olla grande» al presupuesto de la nación, determina la mediocridad de una noción política que sólo veía en el poder la oportunidad de satisfacer los compromisos contraídos con padrinos y partidarios.

La primera ejecutoria de gobernante del jefe del Es-

tado español, es la de haber sabido gobernar con el nuevo y con conciencia la responsabilidad, tanto los momentos gloriosos y cidos como en los instantes penosos e inciertos. Aunque la opinión de los ciudadanos se disperse con frecuencia en la crítica justificada de deficiencias notorias, si siempre originadas por incapacidades subalternas, seguro que a nadie se le escapa la percepción de una constancia admirable que España ha sido gobernada en horas decisivas. Cuando se piensa en que España ha sufrido conmociones sangrientas por la frivolidad de algún gabinete que se atrevió a conjurar un firme criterio cualquier pequeño problema local, cuando se obtiene la medida del valor con que Franco ha prevalecido contra las trizas diplomáticas de los beligerantes en la guerra mundial y de la poderosa conjura de unas naciones victoriosas.

Al tesón heroico de Franco debemos los españoles más que los efectos materiales de la reconciliación del pueblo y la reconstrucción del país. Le debemos las vidas innumerables que ahorró nuestra paz, virilmente sostenida; la independencia y el porvenir que salvamos en el momento crítico en que media Europa se disponía a saquear nuestro territorio y el prestigio internacional, adquirido por encima de las conferencias de París, que hoy convierten a nuestra patria en primer y firme trincherera del Occidente frente al comunismo.

Por tener conciencia de todo esto, el pueblo español no dudó en entregar a Franco la Jefatura del Estado en un Referéndum clamoroso que simboliza el más importante mandato democrático. Pero esta confirmación de todas las legitimidades de la autoridad del Caudillo, que tiene, sin embargo, una significación, que la unidad y medida popular con que nos encarnamos en Franco, esta unanimidad solo se asemeja a aquella otra de los que polarizan en Franco todos sus viejos odios y muros contra España.

## PUBLICACIONES "REUS"

Corvo Eidruejo: «Alta frecuencia y diatermia ginecológica», 15 pesetas. — «La novela de un médico», A. E. Costa: «Historia del Derecho Romano, público y privado», 17. — E. Costa: «La libertad civil y el Código de Jurisconsultos Aragoneses», 8. — «La fórmula de la agricultura española» (dos tomos, 2.ª edición), 11. — «La vida del Derecho», 5. — «Teoría del hecho jurídico», 7. — «Cultura armónica», 2. — «Política hidráulica», 350. — «El arbolado y la patria», 250. — Dichos libros, todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos en el «Instituto Editorial Reus». Preciados, 23 y 6, Madrid.

El que planta un árbol trabaja para el futuro. Tu laboriosa en favor del Seminario es un bien inmenso para hoy, mañana y siempre.



# Toma de posesión de nuevas jerarquías del Movimiento

## Preside el acto el jefe provincial y gobernador civil



El gobernador civil, con los nuevos cargos del Movimiento y las autoridades que han asistido al acto (Foto Finezas)

Esta tarde, a las 13.30, en el despacho del jefe provincial del Movimiento, ha tenido lugar el acto de toma de posesión del nuevo delegado provincial de Auxilio Social, don Alfonso Franch Miras; secretario local, don Salvador Roda Soriano, y del secretario provincial de la Vieja Guardia, don Maximiliano Lloret Gómez.

Presidió el acto el jefe provincial y gobernador civil don Ramón Latorre Girón y asistieron gran número de afiliados a la Vieja Guardia y diversas jerarquías del Movimiento.

En primer lugar, el subjefe provincial, don Angel Ortuño Muñoz, leyó los correspondientes nombramientos y a continuación el jefe provincial pronunció unas palabras en las que exaltó la personalidad de cada uno de los designados para ejercer los cargos de referencia, como prebenda, sino como puesto de rectitud, autoridad, de sacrificio, cumplimiento de un deber patriótico y para que sean un hecho los postulados del Movimiento. Ha expresado la confianza en que los nuevos titulares de los cargos que ocupaban de cubrirse desarrollarán una labor eficaz identificada con el credo de la España de Franco. Manifiesta su satisfacción por cuanto, ante aquellos que han ostentado cargos jerárquicos, al ser relevados, vuelven a ocupar su puesto en las filas de la organización, con el marcado espíritu de colaboración y disciplina.

Seguidamente, cada uno de los designados expresó su satisfacción por el alto concepto que le merece el jefe provincial, y ofrecen colaboración con toda lealtad y total entrega, en prestigio de los cargos que les ha conferido.

### DATOS BIOGRAFICOS

#### DOCTOR RODA SORIANO

El doctor Roda Soriano procede del campo tradicionalista. Militó activamente en organizaciones políticas y sindicales de derechas. Desempeñó la jefatura de Prensa y Propaganda de la D. R. V. Con posterioridad fue nombrado jefe nacional del Bloque Nacional. Colaboró eficientemente con Falange Española a partir de



1935. Al estallar el Glorioso Movimiento Nacional fué sañadamente perseguido por los rojos y encarado.

lado. Evadido de la Zona roja des- empeñó en Castellón la Inspección Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. A la Liberación ocupó varios cargos en la organización sindical valenciana.

Es doctor en medicina, abogado, doctor en Filosofía y Letras, sección Filosóficas, y licenciado en Filosofía y Letras, sección Históricas, con premio extraordinario en la licenciatura. Está en posesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

**DON MAXIMILIANO LLORET**  
Don Maximiliano Lloret fundó las Juntas de Ofensiva Nacional-Sindicalis-



ta en Valencia el año 1931, siendo nombrado Consejero Nacional de las J. O. N. S. Al fusionarse las J. O. N. S. con Falange Española, fué fundador del S. E. U. y nombrado Consejero Nacional del mismo. Asumió la dirección del semanario de combate "Patria Sindicalista". Al estallar el Glorioso Movimiento Nacional tomó el mando de los falangistas que se incorporaron al cuartel de Infantería Guadalajara 20. Evadido a zona nacional, se incorporó al Ejército, siendo destinado a la Bandera de Frontera de Badajoz, de donde pasó a asesor político del Mando Provincial de Milicias de la Bandera Valenciana.

Después de la Liberación ha desempeñado varios mandos provinciales, siendo en la actualidad teniente de alcalde del excelentísimo Ayuntamiento. Es periodista nacional con carnet de honor.

**DON ALFONSO FRANCH**  
Don Alfonso Franch Miras, es doctor



en Derecho, cuya licenciatura cursó brillantemente en la Universidad de Valencia. Ejerció el cargo de profesor auxiliar por oposición en nuestra Facultad, explicando las asignaturas de Derecho Penal y Procesal, así como la de Formación Política, para la cual fué propuesto por el Claustro de Profesores. Desde el mes de marzo último ocupa el cargo de magistrado del Trabajo en esta provincia.

A raíz de la Liberación fué nombrado secretario de la Delegación Provincial de Justicia y Derecho de Valencia, cargo que ostentó hasta que fué suprimido por decisión de la Superioridad, desde cuya fecha se le designó abogado asesor de aquella, cargo que viene ejerciendo desde entonces a plena satisfacción del Mando.

# UN PUEBLO PERSA DESTRUIDO

## por un terremoto

### De sus 500 habitantes, mueren 400

Teherán, 1. — Los servicios de la Cruz Roja, denominados El León Rojo y El Sol, acuden apresuradamente hacia el pueblo de Lowlabad, de 500 habitantes, de los cuales han muerto 400, y 58 han resultado gravemente heridos. Ya han sido extraídos de los escombros 178 cadáveres. Todas las casas han quedado destruidas a consecuencia del terremoto. En cambio, en el pueblo de Boshtagh todas las viviendas quedaron destruidas y no hubo que registrar ningún herido. —Efe.

# 10.000 judíos pretenden desembarcar en Palestina

## Se encuentran en "algún lugar del Mediterráneo"

### Viajan a bordo de cuatro buques

Londres, 1. — Las autoridades militares británicas anuncian que están tomando las más severas medidas contra lo que se considera como el mayor intento de desembarcos ilegales en masa, en Palestina. Se calculan en unos 10.000 los refugiados que se encuentran en algún lugar del Mediterráneo oriental a bordo de cuatro buques que pasaron los Dardanelos en esta semana. Dos de esos buques son el «Pan Crecent» y el «Pan York». Dos barcos más pequeños, que cruzaron el mismo estrecho hace unos cinco días, se cree que son el «Pa. ducah» y el «Northland». Esto-

últimos han sido avistados por aviones de la Raf, en las cercanías de la isla de Chipre.

En los centros del Intelligente Service se dice que no hay la más pequeña probabilidad de que ninguno de los cuatro buques consiga penetrar sin ser visto a través de las vigilancias aéreas y navales que se llevan a cabo. —Efe.

### EL CAPITAN ROY FARRAN, DECLARADO INOCENTE

Jerusalén, 1. — El capitán Roy Farran, ex superintendente de la policía de Palestina, ha sido declarado inocente por un tribunal militar que le juzgó, por haber sido acusado de asesinato de un joven de 16 años, llamado Alejandro Rubovitz, que iba reparando hojas clandestinas y pertenecía al grupo Stern. Dicho tribunal ha invocado las estrictas medidas de seguridad que la situación ha impuesto. Al juicio asistieron todos los representantes de los periódicos y de las agencias informativas. Farran es un héroe británico de la guerra que ostenta varias condecoraciones y que fué destinado a las fuerzas de la policía de Palestina al terminar el conflicto bélico —Efe.

## Vida sindical

### SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS

Por la presente nota se pone en conocimiento de todas las empresas de la Construcción y Obras Públicas de esta provincia, que no hubieran devuelto los Boletines de inscripción profesional recogidos en su día, para la confección de las cartillas profesionales, así como también se recuerda a aquellas otras empresas que no los hubiesen retirado, la obligación en que se encuentran de efectuarlo en el improrrogable plazo de ocho días hábiles, transcurridos los cuales, se dará cuenta del incumplimiento al organismo competente.

### SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se convoca a todos los obreros que trabajen en empresas menores de cinco productores, dedicados a albañilería, cantería, hormigón armado, pintura y decoración, saneamiento y varios (todos ellos Sector Edificación), para proceder a la elección de jurados (Enlaces Sindicales), representantes de sus respectivos grupos, mañana, jueves, día 2, a las seis de la tarde, en el salón de actos de la C. N. S.

En días sucesivos se citará a los productores de las restantes actividades encuadradas en este Sindicato.

# Triste situación la de Europa

## Francia pasa por un momento difícil

Paris. (Crónica de nuestro corresponsal).—Parece como si la Naturaleza se pusiera también en contra de los hombres. Parece que los elementos formaron una sociedad para reducir el suministro a los humanos de su preciado impulso; parece que todo anda mal, que nada se arregla. Ahora le da por no llover. Si la falta de colaboración fluvial hubiera llegado sola, tal vez habría podido contestarse; pero lo malo es que al mismo tiempo, Francia en la actualidad sufre un déficit diario de 21 millones de kilovatios. Es la consecuencia de haber reducido, por la ley «del no hay más remedio», las importaciones de carbón alemán.

En este momento los servicios competentes del Ministerio de la Producción estudian detenidamente un nuevo plan de suministro eléctrico: o la reducción de dos horas diarias en el disfrute de fluido que hoy rega, o la restricción de dos días más a la semana. No se sabe cuál de los dos sistemas regirá; pero en cambio se comprueba que, cada dos por tres, hay un corte inesperado, que igual dura una hora como cinco.

Estas nuevas restricciones gravitan sobre la economía privada de una manera dolorosa. El trabajador deja de ganar su jornal, y como las leyes sociales de aquí no colaboran con este déficit, la consecuencia recae en forma directa sobre el obrero, cuya capacidad de resistencia económica siempre es más débil que la del patrón. Por falta de fluido, millones de horas de la actividad nacional quedan en blanco. Por falta de harina, miles de horas de los obreros del ramo están sin llenar. Por falta de gasolina, ni el transporte, con todas sus influencias en la vorágine de la industria, ni simplemente el chófer de taxi, cubren su indispensable trabajo y preciben su necesario ingreso. Por falta de carbón, las fábricas tienen que dejar apagar sus calderas doble cantidad de horas de las que en tiempo normal arderían, y ustedes ya saben que, para la sociedad, el mayor suministro o da un hombre bien alimentado.

La importación de primera materia por falta de riqueza nacional, ha sido reducida al máximo. El libre comercio prácticamente desaparecido y con él la distribución de beneficios del agro y tráfico.

El ahorro particular, que tanta solidez proporciona a una economía nacional, está prácticamente reducido a cero. Si la guerra no hubiera atentado lo suficiente en contra de él ahora los impuestos lo habría extenuado de nuevo. Por aquí circula el chiste más significativo que sobre el particular se ha dicho: «Es tan rico; tan rico ese señor, que para su impuesto tiene que pedir dinero prestado.» Y eso es muy importante, porque unos ciudadanos ricos hacen a su pueblo rico.

El francés, que por naturaleza es ahorrista, hoy no puede practicar esa condición suya tan valiosa. Las huegas el alza de precios constante (en tres meses la vida subió un cuarenta por ciento). Las restricciones de todo género y el maléfico efecto de una política inestable, que asusta al capital y reduce la confianza en las operaciones bancarias, son un constante asedio en contra del bien vivir. Francia por estas circunstancias pasa por un momento difícil.

Y tan malo como esto, es que del exterior no le pueda llegar ayuda. Las naciones europeas que ganaron la guerra ya ven ustedes cómo están: hechas una lástima. Y las que la perdieron, hechas un infierno de miseria y hambre.

Sólo un país puede mandar soporro: los Estados Unidos de América; pero ellos pueden salvar no sólo a Francia, sino a todos los que colaboraron para ganar la guerra, y también a los que ellos derrotaron, porque el «Don Juan Tenorio» cuando clama en el drama de Zorrilla: «Si buena vida os quitó, mejor sepultura os dió», resume simbólicamente la tragedia del vencedor, que después de ganar en una victoria, se ve obligado a hacer un nuevo esfuerzo para construir un panteón que, honrando al muerto, dé una relativa gloria al matador. Y los americanos, repetimos, tienen demasiados que se ahogan a su alrededor, para que se liren al agua a salvarlos a todos.

Triste situación la de Europa, y triste también la de Francia. Y más ahora, que hasta los elementos parecen luchar en contra, como si con la oposición de los hombres no fuera suficiente para pasarlo mal.

MANUEL DE AGUSTIN

## ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

### AVISO A LOS EXPENDEDORES DE CARNES

Existiendo modificación en los precios de venta al público de las carnes de vacuno y lanar, tanto la procedente de ganado de primera, como la de segunda (de desecho), todos los tabajeros que venden de una o de otra clase, deberán pasar por la Sección de Mercado y Abastos, del Sindicato Provincial de Ganadería, Paz, 42, tercero, a partir del día 2, por la tarde, para retirar los nuevos aranceles, teniendo presente que el próximo día 4 tienen la obligación de tenerlos expuestos a la vista del público y sujetarse a las clases y precios de los mismos.

## "Batalla" de media hora en Komispol

Londres, 1.—Un comunicado difundido por la radio de Tirana dice que una "batalla" de media hora de duración se ha registrado cerca del pueblo de Komispol, en la frontera con Grecia, a consecuencia de la infiltración de quince soldados griegos. El comunicado afirma que los griegos abrieron fuego de fusilería y ametralladoras contra una patrulla albanesa "que se vio obligada a huir a replicar al ataque". —Efe.

## La Asamblea turca se reunirá el miércoles

### El Gobierno necesita un voto de confianza

Angora, 1. — El presidente Ismet Inonu ha convocado a la Asamblea Nacional para el miércoles próximo adelantando así la reapertura de las sesiones parlamentarias, que normalmente no debían reanudarse hasta noviembre. El nuevo primer ministro, Hasan Saka, que asumió la jefatura del Gobierno el mes pasado, después de la súbita dimisión de Recep Peker, ha declarado que la anticipación de la convocatoria obedece a la necesidad que tiene el Gobierno de lograr un voto de confianza para llevar adelante su programa. Agregó que de la decisión de la Asamblea depende la suerte del Gabinete y la suya propia, como primer ministro. —Efe.

# Deportes

## Campeonatos de España de natación

### El valenciano Brines, vencedor en saltos de trampolín

### Alemany se clasificó sexto en 1.500 metros

Las Palmas, 1. — Anoche se celebraron las pruebas finales del Campeonato de España de Natación, en la piscina de Julio Navarro, que ofrecía magnífico aspecto por su iluminación y ambiente entusiasta. Los resultados fueron los siguientes:

1.500 metros libres, masculinos:  
1.—Ferri, Castilla, 20. 57. 4-10.  
con lo que bate el «record» establecido por él mismo en 21. 17.  
2.—Cebrenes, Galicia, 21. 12. 7-10.  
3.—Martínez, Castilla, 21. 53. 5-10.



A L E M A N Y

4.—Esteve, Cataluña, 22. 28. 7-10.  
5.—Labay, Aragón, 22. 45.  
6.—Alemany, Levante, 22. 52. 4-10.  
7.—Sampedro, Canarias, 23. 01. 3-10.

400 metros libres, femeninos:  
1.—Elena Azpilicueta, Cataluña, 6. 17. 6-10.  
2.—Enriqueta Soriano, Cataluña, 6. 19. 1-10.  
3.—Charo González, Castilla, 6. 40. 7-10.  
4.—Encarnación Molina, Baleares, 6. 48.

200 metros braza, masculinos:  
1.—Guerra, Canarias, 2. 55. 7-10.  
2.—Abella, Cataluña, 3. 2. 2-10.  
3.—Andreu, Cataluña, 3. 5. 5-10.  
4.—Blanco, Andalucía, 3. 6. 6-10.  
5.—Parodi, Andalucía, 3. 8. 6-10.  
6.—Alcocer, Castilla, 3. 12.  
7.—Deblado, Canarias, 3. 13. 4-10.  
100 metros espalda, femeninos:  
1.—Lacasa, Cataluña, 1. 30. 3-10.

## BOXEO PLAZA TOROS

Mañana, jueves, 7:15 tarde:  
EL ACONTECIMIENTO AMATEUR MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA!  
FINALES DE LOS CAMPEONATOS DE LEVANTE!  
ALICANTE contra VALENCIA!  
Un combate preliminar fuera de torneo  
MEDRANO — MAXIMINO (Valencia) (Alicante)  
ALVARO — HERNANDEZ (Valencia) (Alicante)  
BONORA — GARRIGÓS (Valencia) (Alicante)  
OVIDIO BO — SEVILLA (Valencia) (Alicante)  
PELECHANO — VALERO (Valencia) (Alicante)  
RUÍZ — FELIPE (Valencia) (Alicante)  
General, dos pesetas; pista, tres; señoras, una.

## Otro que cesa

### Echevarría se presenta al Oviedo

PERO, DE NOMBRE, SI QUE EN REBELDÍA

Oviedo, 1.—Se ha presentado al Oviedo el delantero Echevarría, declarado en rebeldía. En la Secretaría del club han manifestado que primero el jugador tendrá que someterse a la disciplina del club y luego éste se dirigirá a la Federación de Fútbol, quien le declaró en rebeldía, para que levante la sanción.

### GONZALVO III REAPARECERÁ EL DOMINGO

Barcelona, 1.—Gonzalvo III reaparecerá el domingo contra el Gimnástico, terminada la sanción federativa impuesta la pasada temporada.

El Sabadell, por su parte, anuncia varias modificaciones. Reaparecerán Cerveró y Modol, sobre los que pesaba sanción de la anterior temporada. También actuará Bayo, que por lesión no jugó en Madrid.—Alfil.

## ¿Entrenamiento de preseleccionados en Mestalla?

Madrid, 1. — El seleccionador nacional de fútbol, don Guillermo Eiza, guirre, ha regresado de Oviedo. Viene gratamente impresionado del partido jugado en la capital asturiana el pasado domingo entre el conjunto titular y el Celta de Vigo. El seleccionador es fácil que cite para el partido de entrenamiento, que se jugará probablemente el día 19 de octubre en Valencia y en su campo de Mestalla, al medio centro céltico Muñoz.—Alfil.

## Se instituye oficialmente el Trofeo "María Eva Duarte de Perón"

### Lo disputarán los campeones de Copa y Liga

Madrid, 30. — El Comité Directivo de la Federación Española de Fútbol, en su última reunión, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:  
Disponer que el Trofeo María Eva Duarte de Perón, instituido por el Club Atlético San Lorenzo de Almagro, traído por la excelentísima señora esposa del presidente de la República argentina con ocasión de su reciente viaje a España y entregado a la Federación por el excelentísimo señor embajador de la gran nación hermana, sirva de premio al club vencedor de un partido que se celebrará anualmente entre los campeones de Liga y Copa para disputarse el título de Campeón de Campeones. La posesión definitiva del trofeo se regulará por normas similares a las que rigen la de la Copa de S. E. C. Generalísimo.

Nombrar árbitros internacionales para la temporada en curso a los siguientes: Don Pedro Escartín, don Plácido González, don Ramón Azón, don Agustín Vilalta y don José Fomboga.  
Aprobar el proyecto de organización arbitral en virtud de cuyas disposiciones y de conformidad con el acuerdo del último pleno, se reajusta aquella dentro de la unidad funcional de la Federación, integrando las actuales delegaciones del Comité Central de Arbitros en los Colegios Regionales que se restablecen con su tradicional carácter de organismos técnicos de sus respectivas Federaciones.

En estas disposiciones que, refundidas con las anteriores vigentes, se acoplarán al Reglamento general en preparación, se establece el sistema de nombramiento de los presidentes de los Colegios por el Comité Directivo, previo informe del Central de Arbitros a propuesta en terna del presidente de la Federación Regional respectiva. Este siste-

ma se pondrá seguidamente en vigor como primera providencia para la implantación de la reforma.

Aceptar el modelo de ficha médica para los jugadores seleccionados presentado por el doctor Cabot, y requerir a los clubs de primera y segunda División, a fin de que, por medio de su servicio médico, formalicen las de sus jugadores con arreglo al citado modelo, que, impreso, se les remitirá oportunamente.

Designar a don Francisco Molina para el cargo de presidente de la Federación guipuzcoana.

Aprobar varias propuestas de nombramiento de presidentes de clubs efectuadas por las regionales respectivas.

Finalmente, se resolvieron varios recursos y reclamaciones y se desecharon asuntos de trámite.—Alfil.

## Campeonato ciclista por regiones

### Bernardo Ruiz, Miró y Perea representarán a Valencia

Madrid, 1.—El próximo domingo día 5 se disputará el III Campeonato de España por regiones, organizado por la Unión Velocipédica Española, en colaboración con el diario «Ya».

En la prueba no tomará parte el equipo representativo de la región vascongada, debido a indis-

posición de Langarica. También que registrar las variaciones frías en la composición de equipos representativos de Galicia y Baleares. En el primero Rodríguez será sustituido por hermano Manuel, y en el segundo en lugar de Lorenzo Sastre, irá Gelabert.

Celebrado el sorteo para determinar el orden de salida de los equipos participantes, éste fue el siguiente resultado:

Galicia, jersey verde; 1. Rodríguez; 2. Emilio Rodríguez; 3. Manuel Rodríguez; 4. Valencia, jersey granate; 5. Bernardo Ruiz; 6. Vicente 6. José Pérez.

Baleares, jersey beige; 7. Bernardo Capó; 8. Miguel Gelabert; 9. Antonio Gelabert.

Cataluña, jersey amarillo; 10. Miguel Poblet; 11. Joaquín 12. Juan Gimeno.

Castilla, jersey morado; 13. Llan Berrendero; 14. Vicente 15. Joaquín Gimeno.

La salida entre los equipos efectuará con intervalos de minutos.

Los premios que se otorgan son los siguientes:  
Primer equipo, 3.000 pesetas.  
Segundo, 2.100.  
Tercero, 1.500.  
Cuarto, 1.200.  
Quinto, 900.—Alfil.

## LOS GOLEADORES

### MORERA en primer lugar

### Con cuatro tantos

Madrid, 30.—Con los dos tantos logrados el domingo se adelanta el centro delantero del Valencia, Morera, pasando a ocupar el puesto de líder entre los goleadores de la primera división. La clasificación es la siguiente:

Con cuatro tantos.—Morera (Valencia):

Con tres.—Silva, At. Madrid; César, Barcelona; Pahiño, Celta, y Peralta, Tarragona.

Con dos.—Campos y Cuenca, Atlético Madrid; Gallardo, R. Madrid; Castiva, R. Sociedad; Panadés, Tarragona, y Hermida, Celta.

Con uno.—Pacizo y Aldecoa, Atlético Bilbao; Vidal y Valdivielso, At. Madrid; Seguer, Barcelona; Quisco y Soria, Alcoyano; Retamar y Vázquez, Celta; Rafa, Pruden y Alonso R. Madrid; Méndez y Cholo, Gijón; Guasch, Español; Actón y Langara, Oviedo; Vázquez, R. Sociedad; Toni y Mario, Sabadell; Guillamón y Arza, Sevilla; Igoa, Valencia.

En la segunda división es el delantero castellanense Hernández el que encabeza la clasificación, quedando después de la jornada de ayer establecida de la siguiente forma:

Con cuatro tantos.—Hernández, Castellón.

Con tres.—Paseiro, Coruña.

Con dos.—Del Pino, Córdoba; Calsita y Mena, Hércules; Granell y Martínez Catala, Levante; Nicola, Murcia; Marquet, Castellón; Montalvo, Mallorca, y Juacco y Vaqueiro, Valladolid.

Con uno.—Doro, Arrieta y Barandés, Baracaldo; Sarratusell, Badalona; Arteaga, Durán y Muñoz, Córdoba; Oliveira, Gamonal y Guimeráns, Coruña; Cairo y Martín, Ferrol; Arencibia y Ricart, Granada; Pina y Montagut, Hércules; Salvador, Dolz y Fayos, Levante; Bazán, Málaga; Torres y Ferruses, Mestalla; Magritas, Murcia; Mijares, Mallorca, y Pedrín, Valladolid.—Alfil.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

## DIMITEN LOS PRESIDENTES DE COLEGIOS DE ARBITROS

### A causa del nombramiento de internacionales

MADRID, 1. — A consecuencia de nombramiento de árbitros internacionales de fútbol, por la Federación Española, sin previa consulta con el Colegio Nacional de Arbitros, los miembros de éste, don Emilio Suárez Marcelo, presidente; don Luis Campo y don Manuel Arias, han hecho entrega de sus respectivas tarjetas a la Federación Española, como miembros del citado organismo y han abandonado la gestión que en el mismo venían realizando. Asimismo han presentado su dimisión todos los delegados regionales de árbitros de fútbol. — Alfil.

## BOXEO

### Mañana, las finales de los campeonatos de Levante "amateurs"

### Los mejores boxeadores de Valencia contra los de Alicante



Antonio Ruiz y Ovidio Bo, campeones de Valencia, de plumas welters, y fuertes puntas del equipo en el choque contra Alicante.

Ha llegado a gran jornada de boxeo amateur levantino: el choque entre los mejores aficionados de Valencia y de Alicante, ese encuentro tradicional importancia y que que cierra con toda brillantez los campeonatos.

Después de una temporada activa como la presente, en los boxeadores no han tenido un momento de reposo, luego las finales, significa haber mostrado una meta superior sobre los demás hombres de categoría. Es el mismo caso que se encuentran los representantes alicantinos, pues también allí se ha hecho este año muy boxeo y sus campeones muy bien preparados. Por eso el encuentro de mañana reúne a dos los ingredientes de una jornada deportiva.

La disputa de los seis días de campeón regional estará a cargo de Medrano (Valencia), Maximino (Alicante), Alvaro Vicente (Valencia) y Hernández (Alicante), gallos; Antonio Ruiz (Valencia) y Bonora (Alicante), plumas; Bonora (Valencia) y Garrigós (Alicante), welters; Ovidio Bo (Valencia) y Pelechano (Valencia) y (Alicante), mediano y (Alicante), medics.

# El cine, buen eslabón

Este pícaro mundo anda mal. Y bastante será que no se desarregle todavía más. Porque cada cual tira para su casa, y pocos se preocupan de la casa ajena —aunque conozcan las miserias que en ella hay.

Ocurre, además, que en el siglo de las grandes invenciones, de la radio, de la telegrafía, del avión, del radar, los pueblos no se conocen. Nosotros, los españoles, sabemos bastante de esto. Y hemos de reconocer que mal puede intentarse una cooperación internacional, una comprensión mutua universal, si las naciones del mundo viven de espaldas las unas a las otras, inéditas muchas veces entre sí.

En este sentido, el cine puede desempeñar una labor trascendente. Entendámonos: el cine dirigido, el cine con perfecto sentido de su responsabilidad, de su misión universalista. Porque si algo hay que no conozca fronteras ideológicas ni aduaneras, ese algo es el arte. Y cuando lo motorizamos, cuando le damos su más amplio sentido de universalidad —y llegamos al cine—, esta capacidad expansiva de lo artístico se nos ofrece sin lugar a dudas.

El estupendo anecdotario de Manolete, exhumado en la trágica conjuntura de su muerte, nos ha mostrado hasta qué punto el brillo de su arte revalorizó, en tierras mejicanas, el sentido de lo español. Del mismo modo, no es arriesgado asegurar que el ciudadano medio de España admira, comprende, se interesa por las cosas de Méjico desde el momento que las pantallas abrieron sus horizontes de sombras charros y alegres corridos. En este aspecto, el pobre Chafán, Parlavé, Negrete, Cantinflas, han sido unos estupendos propagandistas del país hermano.

¿Quién sabe si en medio del desbarajuste mundial, entre los recelos de los pueblos, frente a las forzadas posturas políticas, no va a ser el cine uno de los pocos diplomáticos eficaces. Por lo pronto, la experiencia nos lo apunta. La cooperación de los pueblos —la cooperación espiritual, que es la que vale— precisa del previo conocimiento. Las naciones se eslabonan por el afecto para formar la cadena del bien común universal. Y —no hay que dudarlo, amigos— en este siglo XX de nuestras desdichas, el ciudadano tipo juzga a sus colegas de otras partes a través de la visión cinematográfica que tiene de ellos.

Tal es la responsabilidad del cine. Cuya capacidad pedagógica, cuya facilidad de intrusión queda fuera de toda duda. Resta ahora por solucionar el modo cómo se dirija. Si se hace, por ejemplo, con películas como «Mrs. Miniver», como «Las rocas blancas de Dover», el fin unitivo se conseguirá plenamente; al espectador de todos los países —al margen ideológico— le «llegará» el problema de los personajes, se identificará con sus reacciones. Y, de consiguiente, con el alma de su pueblo. Primer paso para la cooperación, primer eslabón de la cadena.

Claro; si se desorbitan las cosas; si en vez de buscarse una buena voluntad universal; si en vez de airearse unos sentimientos nobles sin fronteras, se quiere hacer política menuda, banderías, rencillas, el tiro saldrá por la culata. Y la reacción será opuesta. Que este es el peligro de todo lo eficaz. Lo inocuo no produce alarma. Es indiferente. Pero lo decisivo, lo trascendente, debe cuidarse siempre, si no se quiere que sus resultados se desenfocuen.

Buen instrumento el cine para la cooperación universal, en estos tiempos en que tan pocas co-

sas acercan a los hombres. Buen arte el séptimo para limar asperezas, para evitar fricciones. Pero también difícil arma de dos filos. Eslabón sólido, por cuanto hermana a los pueblos a través de lo que es su basamento más firme: el alma ingenua de las multitudes. Que amaron el ancho sentido vital, heroico, de lo americano, con Douglas; que sintieron en lo hondo el glacial misterio nórdico, con Greta; que se prendaron del desenfado francés, con Maurice. A fin de cuentas: que se acercaron a otros pueblos por el cine. Que abrieron una ruta apta para sucesivas exploraciones —económicas, políticas, culturales...

Pero arma de dos filos, insistimos. Boomerang de efectos inversos cuando no se lanza bien. Ojalá sepa emplearse. Ojalá la cooperación universal, el bien común —tan olvidado— encuentre en el cinematógrafo su más idóneo instrumento.

Capacidad para ello, le sobra. FERNANDO CASAS

## CRONICA DE ROMA

# El cine italiano es el más interesante de Europa

Roma, 29 (Crónica de nuestro corresponsal). — Esperamos todos a que termine la charla política en Montecitorio para comentar la situación italiana. Entretanto, hablémos de cine que es un buen tema ahora que comienzan —y con qué espectacularidad— las grandes lluvias y la temperatura preinvernal invita a refugiarse en las salas de proyección.

Naturalmente, el cine italiano de postguerra ha adquirido un tono polémico que parece hacer felices a los nuevos liberales. Sucede, sin embargo, que así como la polémica tenía antes aire unilateral y fascista, ahora se polemiza exclusivamente desde la barricada comunista y filocomunista. Un buen tanto es que los productores se atreven a enfrentarse con la curiosidad pública tocando temas de viva actualidad. Existen en Italia ciento cincuenta sociedades de producción y distribución con un total de cincuenta «platos» capaces para ciento veinte films anuales de largo metraje. Si en 1942 se rodaron 105, este año se rodarán 161, con un aumento de doce sobre el anterior. El coste de una película ha subido de cinco millones de liras hasta ciento cincuenta para un film de primera categoría: los términos cronológicos de la comparación van siempre en los cinco años que median entre el 42 y el 47. Italia exporta unos ciento cincuenta films al año —comprendidos, naturalmente, los documentales—, con un total de copias que llega casi a las dos mil, e importa 502: Estados Unidos, Francia, Inglaterra, Suecia, Rusia, España y otros países abastecen por este orden el mercado de la curiosidad italiana.

La importancia económica de esta curiosidad se ve bien claramente a la hora de hacer la caja: efectivamente, más de 675 millones de pesetas al año se dejan los italianos en las taquillas de las seis mil quinientas salas de que disponen para ir a pasar la tarde con la novia. Si consideramos que cada italiano va al cine en dulce compañía, en una sola tarde y al mismo tiempo, un millón y medio de parejas podrán deleitarse con las galopadas de los vaqueros, las fachas de los gangsters y las delicias psicopatológicas de moda.

Los estudios italianos —demos un brinco desde el público hasta el secreto del sumario— se distribuyen entre Roma, Livorno, Turín, Milán, Venecia y Palermo. Roma se lleva la palma, aunque corre la voz de que los industriales milaneses se han dado cuenta del negocio cinematográfico y están dispuestos a meterse de hoz y coze en la magia financiera del mundo pelicularo. En Roma están —todavía requisados para campo de concentración— los edificios de Cinecittà, la gran fábrica de sueños que Italia elevó en tiempos de Mussolini y en Roma tiene su

# Cartelera de Espectáculos

## Teatros

**PRINCIPAL.**—Hoy, 6'45 y 10'45 noche: Ballet español.  
**RUZAFÁ.**—Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche: El príncipe gitano.  
**SERRANO.**—Compañía Paco Melgares. Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: ¡¡¡SOLA!!!

## Cines de estreno

**CAPITOL.**—La espía de Argel. J. Mason-C. Lehmann. Tolerada.  
**LRICO.**—El valle del Destino.  
**OLYMPIA.**—La escalera de caracol.  
**REX.**—No estamos solos. Paul Muni.  
**REALTO.**—Criminal por amor. P. Foster-A. Curtis. Tolerada.

## Cines de sesión continua

**COLISEUM.**—Los majos de Cádiz. La ciudad sin hombres.  
**GRAN VIA.**—Tarzán en Nueva York.  
**METROPOL.**—El crimen de Pepe Conde y Reina santa. Tolerada.  
**NOVEDADES.**—El crimen de Pepe Conde y Reina santa.

**SAN VICENTE.**—En alas del amor y El hombre que vendió su alma.  
**SUIZO.**—Fantasías de estrellas y Dos en el cielo. Tolerada.  
**TYRIS.**—El caballero sin nombre y Los tres caballeros. Tolerada.

## Varios

**CLUB 400.**—6 tarde y 11 noche: Selectas variedades.  
**MOCAMBO CLUB.**—Sangre, 9 y 11. Todos los días, tarde y noche, selectas variedades.  
**SALON HOLLYWOOD.**—Todos los días, tarde y noche, selectas variedades. Baile hasta la madrugada.  
**CIRCO AMERICANO.**—Sábado, 4 debut. Grandes atracciones.

## ESLAVA

Viernes, 3, a las 10'30 noche:  
Debut de la compañía de comedias cómicas de  
**JOAQUIN GARCIA LEON**  
con  
**PAQUITA GALLEGO ANTONIO CASAL, GASPÁR CAMPOS**  
con la comedia en tres actos, original de S. y J. Alvarez Quintero,

## LOS PAPAITOS

Gran éxito de esta compañía

## UNA HUELLA EFECTIVA



## LA MUJER DEL CUADRO

... la de un neumático ...

## TEATRO RUZAFÁ

Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche:  
Extraordinario éxito del grandioso espectáculo  
**PINCELADAS**  
con la revelación del año  
**EL PRINCIPE GITANO**

## UNA EVIDENCIA



## LA MUJER DEL CUADRO

... diez centavos que caen ...

## SERRANO

Compañía PACO MELGARES  
6'30 tarde y 10'30 noche:  
REPOSICION  
**¡¡¡SOLA!!!**  
De don PEDRO MUÑOZ SECA  
Creación de PACO MELGARES

## UNA PISTA REVELADORA



## LA MUJER DEL CUADRO

... un par de tijeras ...

## MOCAMBO CLUB

Sala de Fiestas. Teléfono 18.486  
**MERCEDES VIANA** presenta un fantástico programa de estrellas, con sus nuevas interpretaciones  
**LAS DOS CHERYLS**  
**ISABEL CAMPOS**  
**CARMEN DE TRIANA**

## FRONTON CHIQUI

Noche: BARRUTIA II-BARRUTIA  
TE contra JULITA I-MARCEU



## VELADA TEATRAL FALLERA

Para el próximo día 5, a las 10'30 de la noche, se celebrará en el teatro un velado de prácticas teatrales, poniéndose en escena la preciosa comedia en tres actos y en prosa, «La palma verde», de P. Muñoz Seca y P. Fernández interpretada por el cuadro artístico de la comisión fallera Pilar-Torno, que tan acertadamente dirige el primer actor y director Joaquín Soriano.

## Gacetillas

**CLASES PASIVAS**  
Los haberes correspondientes al mes de la fecha, se harán efectivos durante los siguientes días del próximo octubre y horas de diez a trece.  
Día 2. — Señores habilitados.  
Día 2. — Jubilados, carteros, Mon. Civil, pensiones remuneradas y retirados extraordinarios.  
Día 3. — Montepío Militar y retirados.  
Día 4. — Los que no hayan cobrado en los días anteriormente señalados.  
Cruces. — Todos los días de pago.

## ¡ATENCIÓN, VALENCIA!

ESTA LLEGANDO EL CEBRE

## CIRCO AMERICANO

SE PRESENTA EL PROXIMO

Sábado día 4 - noche

en los terrenos sitios al final CALLE BAILEN (junto a PASARELA)

SOLEMNE INAUGURACION OFICIAL DE LA TEMPORADA con

## La vuelta al mundo en 120 minutos

Original presentación circense. Artistas de todas las razas y países integran esta primera y maravillosa compañía internacional: Chinos! Mongoles! Indios! Cowboys! Pelos rojos! Ingleses! Italianos! Turcos! Portugueses! y españoles. Gran colección admirable de perritos amaestrados.

NOTA. — La actuación tendrá lugar en

## ¡Una sola pista!

que se ha instalado así, a petición del público valenciano, para su mayor comodidad

## Teatro PRINCIPAL

Por cinco únicos días. Presentación del espectáculo que asombrará

## Ballet Español

de **PILAR LOPEZ**

que triunfó en todo el mundo y que ahora está triunfando en toda España con los bailarines

## JOSE GRECO y Manolo Vargas

Hoy, a las 6'45 y 10'45 noche:

Por cinco únicos días. Presentación del espectáculo que asombrará

## Ballet Español

de **PILAR LOPEZ**

que triunfó en todo el mundo y que ahora está triunfando en toda España con los bailarines

## JOSE GRECO y Manolo Vargas



El delegado argentino, doctor don José Arce (a la derecha), que tan gallardamente defendió, en la Asamblea General de la O. N. U., la postura de España, conversa con el delegado australiano, Herbert V. Evat, quien, según se rumorea, será nombrado presidente del nuevo comité especial para Palestina. — (Foto Ortiz)

## VIOLENTO DISCURSO de Wallace, en Boston

### Preconiza la creación de una "fuerza organizada"

#### Para arrebatarse el control del país a Wall Street

#### Campeón y subcampeón del mundo de billar



El holandés Van de Poi, que ha conquistado el campeonato mundial de billar en la modalidad del cuadro 45-2, al vencer en la última partida al español Domingo. (Foto CIFRA.)



El español Domingo, subcampeón del mundo de billar en la modalidad antedicha. (Foto CIFRA.)

Boston, 1. — El ex secretario de Comercio, Henry Wallace, ha declarado que la política exterior norteamericana es fundamentalmente pobre, en un discurso pronunciado en esta ciudad.

«Los hombres que dirigen nuestra política exterior —dijo— no se preocupan de las libertades civiles aunque aduzcan las razones por las que intentan movilizarlas. Son las restricciones de las libertades civiles dentro de la Unión Soviética lo que preocupa a los hombres que dirigen la política exterior norteamericana. Creo que no armamos a los países suramericanos. Permitted que armamentos fabricados en los Estados Unidos subyuguen a los indios, armando al Gobierno holandés. Nuestro interés en Grecia y en el cercano Oriente está basado en el petróleo, pero no en principios.»

Wallace exhortó a la creación de una «fuerza organizada para arrebatarse el control del país a Wall Street». Agregó que la guerra no es inevitable, pero que la opinión norteamericana está formada por «hombres que dicen temer al comunismo, cuando en realidad lo que temen es a la democracia». — Efe.

## PROHIBIDO EL PASO

### Rusia niega la entrada a una comisión de Estados Unidos

WASHINGTON, 1. — La Unión Soviética ha negado el permiso para entrar en el país ruso, a uno de los secretarios auxiliares del Departamento de Estado norteamericano y a varios miembros del comité de asignaciones del Senado, que se proponían visitar dicho país en el mes actual, con objeto de hacer una inspección en la embajada norteamericana de Moscú.

Styles Bridges, presidente del mencionado comité, ha declarado que Rusia ha prohibido la entrada, alegando que no se considera sujeto apropiado para investigaciones sensoriales. Agregó, que el comité que sale para Europa en la próxima semana, tenía pensado inspeccionar las zonas europeas y del cercano Oriente, donde los Estados Unidos han enviado fondos y materiales para su rehabilitación, pero que pensaba limitarse en Rusia a la inspección de la embajada. — Efe.

## Truman redacta un plan de economías voluntarias

### Para evitar el colapso de Europa

### Y conseguir que el comunismo no se apodere de Francia e Italia

WASHINGTON, 1. — El presidente Truman y sus consejeros, han redactado un plan de economías voluntarias de alimentos, a fin de fijar dos días de la semana, durante los cuales, no se consumirá carne y se harán otros sacrificios análogos.

Charles Luckman, presidente del Comité de Alimentos, nombrado por Truman, ha anunciado después de la Conferencia en la Casa Blanca, que hoy se dará a conocer al pueblo norteamericano, no como puede cooperar a mantener los precios en su actual nivel y a aliviar, a la vez, la crisis europea.

Los jefes republicanos del Congreso también han tomado medidas para determinar la ayuda inmediata que necesita Europa y para poder ayudar a la legislación especial que se necesita dictar.

El presidente Truman manifestó en la reunión celebrada en la Casa Blanca, que los países de Europa están necesitados de urgente ayuda, pero que sólo quedan suficientes dólares para ayudar inmediatamente a Francia e Italia hasta primero de diciembre próximo. Añadió el presidente que a partir de esa fecha sólo mediante la gestión del Congreso podrán salvarse esos países del colapso económico que es casi seguro, y que les lanzaría a la órbita comunista. Vandenberg y Eaton se mostraron conformes con las propuestas del presidente Truman, pero rechazaron el comprometerse a lograr la participación del Congreso antes de la fecha fijada, o sea, el primero de diciembre. — Efe.

#### PROPUESTA POLACA RECHAZADA

Washington, 1. — Los Estados Unidos han rechazado la protesta de Polonia referente a que el plan anglo-norteamericano recientemente anunciado para el fomento de la producción industrial en Alemania quebranta el acuerdo de Postdam y amenaza la seguridad de Europa.

En una nota que el departamento de Estado ha entregado al embajador polaco se establece por que los Estados Unidos han resuelto que Alemania «no deberá volver a ser ya nunca una potencia militar en Europa». Replica el departamento de Estado norteamericano que los Estados Unidos han solicitado durante dos años un acuerdo entre Rusia y Francia para que se considere a toda Alemania como una sola entidad económica. — Efe.

#### INFORME DEL SECRETARIO GENERAL DE LA O. N. U.

Flushing Meadows, 1. — El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, en un minucioso informe sobre la necesidad de ayuda económica a Europa, hace constar que a menos de que sea enviada con carácter de urgencia, los países europeos sufrirán una merma de 1.750 millones de dólares en sus obligaciones internacionales de comercio.

Afirmó que algunos países se verán obligados a reducir su nivel de vida mediante la disminución de sus importaciones. Entre estos países se encuentran Italia, Francia, Austria, Polonia, Yugoslavia y Checoslovaquia. Otros, como la Gran Bretaña y Noruega, han podido evitar la reducción en el nivel de vida mediante la utilización

#### Comité conjunto de los Estados Mayores griego y turco

Londres, 1. — En los círculos oficiales de Atenas se prevé la próxima creación de un comité conjunto de coordinación de los estados mayores griego y turco, informa la Agencia Retuer. Añade que este proyecto está relacionado con la breve visita efectuada a Angora, a fines de la pasada semana, por el embajador de los Estados Unidos en Atenas, Lincoln Mc Veagh, y el general Stephen Chamberlain, jefe del Departamento de Inteligencia del Ejército norteamericano.

## ARGENTINA miembro del Comité de Seguridad

Flushing Meadows, 1. — que Corominas, jefe de la delegación argentina en la O. N. U., ha declarado:

«Mi país ha sido considerado como nuevo miembro del Consejo de Seguridad. Esto es un triunfo de su política internacional, respetuosa y respetada por las tradiciones internacionales. Las argentinas tienen en esta más clara prueba afirmativa de su existencia. La cancelación de mi país ha contribuido al fortalecimiento de la O. N. U. La política del general Perón explica esta jornada. El argentino comprende la importancia de este acontecimiento y entregará su apoyo y su fe al servicio del mundo armonioso y pacífico.»

Argentina cumplirá con sus obligaciones y con sus funciones personalmente y satisfactoriamente. El ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Corominas, acompañará a los miembros del Comité de Seguridad. — Efe.

## AVANCE de los nacionalistas

Nanking, 1. — Informes de los nacionalistas que han penetrado en los territorios de Che Fu, principal base de suministros de los comunistas que en la China propiamente con Manchuria, después de capturar Fushan, que se encuentra a quince kilómetros al sur de la ciudad. Se espera la rendición del puerto ocupado por los comunistas en la península de Shantung de unos días.

Las fuerzas nacionalistas han tomado también el puerto de Che Fu, después de avanzar 45 kilómetros en los dos últimos días. Un portavoz del Gobierno ha dicho que una columna comunista cortado el ferrocarril de Nanking al sur de Hethschow. — Efe.

## SEIS SABIOS EN UNA Balsa

### Han navegado 4.360 millas

SAN FRANCISCO, 1. — Seis hombres de ciencia dinavos, que han cruzado en una balsa, 4.360 millas del Pacífico, han manifestado que pueden demostrar que antiguas tribus incas de Suramérica emigraron a las costas del sur del Pacífico en balsas de semejantes características a la que ellos han utilizado, hace unos 1.500 años.

El jefe de la expedición, el etnólogo noruego Thor yverbari, ha dicho, que tras los días de travesía en la balsa de doce toneladas, formada por maderos unidos con cuerdas, han comprobado que los polinesios pudieron ser los que emigraron de Suramérica en vez de Asia, como generalmente se cree. La balsa, en cuestión, no tenía clavos, para que no se fuese, en todo lo posible, a las utilizadas por los incas, pero, sin embargo, llevaba un aparato de radio para comunicarse con tierra. — Efe.

## MIENTRAS VOTAN LAS MAMAS



En unas elecciones en West Islington (Inglaterra), mientras votan las mamás, los «policemen» cuidan a los niños. (Foto Ortiz)